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Па яго сло вах, ка жу чы пра якасць да сле-

да ван няў, якія ста лі сэн сам жыц ця ўдзель-

ні каў су стрэ чы, трэ ба мець на ўва зе іх ства-

раль ны скла даль нік. «У лю бой на ву ко вай 

за ду ме і по шу ку чыр во най ніт кай па ві нен 

пра соч вац ца кло пат аб прос тых рэ чах і 

па трэ бах лю дзей, — кан ста та ваў кі раў нік 

дзяр жа вы. — Нам не па трэб ны да сле да ван-

ні дзе ля да сле да ван няў, ды сер та цыі дзе ля 

ды сер та цый».

НЕЛЬ ГА, КАБ РА БО ТЫ ВУ ЧО НЫХ 
ПЫ ЛІ ЛІ СЯ НА ПА ЛІ ЦЫ

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што мы 

ўсе пры вык лі да пэў на га кам фор ту ў паў ся-

дзён ным жыц ці. Але ма ла хто за дум ва ец ца, 

якая кар пат лі вая шмат га до вая пра ца гэ та 

за бяс печ вае. «Ве да е це ў поў ным аб' ёме ўсё 

гэ та толь кі вы. Вы заў сё ды пра цу е це на гра-

ні, па шы ра ю чы ме жы сва іх маг чы мас цяў. 

І я ўдзяч ны ўсім, хто да тыч ны да ва ша га 

пос пе ху, хто быў по бач. Гэ та, да рэ чы, вель-

мі важ на ву чо на му па мя таць. Вель мі-вель мі 

мно гія гэ та за бы ва юць. У кож ным да сле-

да ван ні ёсць час цін ка та лен ту на ву ко ва га 

кі раў ні ка, і да па мо га ла ба ран та, і пад трым-

ка род ных і бліз кіх лю дзей. Ін шы мі сло ва мі, 

да сяг нен не ад на го — гэ та пе ра мо га мно гіх. 

Вы ста і це на пля чах мно гіх, — ска заў кі раў-

нік дзяр жа вы. — Пра та кія пе ра мо гі па він ны 

ве даць ва шы су ай чын ні кі. І бу дуць ве даць. 

Тра ды цый на ў блі жэй шыя дні вы ста не це 

га лоў ны мі ге ро я мі вы пус каў на він і дру ка-

ва ных пуб лі ка цый».

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ха це-

ла ся б, каб не толь кі да ву чо ных іш лі, але 

і яны ха ця б у гэ тыя дні пай шлі на су страч 

жур на ліс там, пай шлі ў срод кі ма са вай ін-

фар ма цыі і рас каз ва лі не толь кі пра ся бе, 

але і аб ка ле гах.

«Мае па жа дан ні вам так са ма тра ды цый-

ныя і кан крэт ныя. На ву ко выя да сяг нен ні не 

па він ны за стац ца пры го жай віт ры най. Нель га 

да пус ціць, каб ра бо ты на шых ву чо ных ста я лі 

на па лі цы або пы лі лі ся ў біб лі я тэ ках. Іх ужо 

сён ня ча ка юць на вы твор час цях, у ля чэб ных 

уста но вах, на ву чаль ных кла сах. Ме на ві та 

пры клад ны ха рак тар на ву ко вых да сле да ван-

няў вы зна чае на дзей насць і роск віт на ша га 

агуль на га до ма, Бе ла ру сі, ума цоў вае на шу 

не за леж насць, на цы я наль ную бяс пе ку», — 

кан ста та ваў бе ла рус кі лі дар.

Ён па жа даў прад стаў ні кам на ву ко вай элі-

ты кра і ны за ста вац ца на васт рыі на ву ко ва га 

по шу ку, раз ві ваць на цы я наль ныя на ву ко выя 

шко лы, ства раць бу ду чы ню род най Бе ла ру сі.

Дып ло мы дак та роў на вук і атэс та ты пра-

фе са раў з рук Прэ зі дэн та ў Па ла цы Не за-

леж нас ці атры ма ў 21 ву чо ны — прад стаўнікі 

роз ных шко л і рэ гі ё наў. Уся го ў 2023-м Вы-

шэй шая атэс та цый ная ка мім сія пры су дзі ла 

ву чо ную сту пень 334 су іс каль ні кам, з іх 51 — 

дак та ры на вук, 293 — кан ды да ты на вук. Ву-

чонае зван не пра фе са ра ў мі ну лым го дзе 

пры свое на 94 су іс каль ні кам. Га лі ны на ву кі, 

па якіх у 2023 го дзе пры су джа на най боль шая 

коль касць ву чо ных сту пе няў: ме ды цын скія, 

тэх ніч ныя, эка на міч ныя, фі ла ла гіч ныя, бія ла-

гіч ныя, фі зі ка-ма тэ ма тыч ныя, пе да га гіч ныя, 

сель ска гас па дар чыя, гіс та рыч ныя, хі міч ныя 

і юры дыч ныя.

Па тра ды цыі, пас ля цы ры мо ніі ву чо ныя 

аб мяр коў ва юць з Прэ зі дэн там пы тан ні, якія 

іх хва лю юць, рас каз ва юць пра свае на-

пра цоў кі і дзе ляц ца пла на мі на бу ду чы ню. 

Як пра ві ла, та кая су стрэ ча акрэс лі вае асноў-

ныя кірункі дзей нас ці пра мыс ло вас ці, ме ды-

цы ны, аду ка цыі і ін шых сфер на на ступ ны 

год. У Год якас ці чуць го лас на ву кі — асаб-

лі ва важ на. Та му раз мо ва з кі раў ні ком дзяр-

жа вы атры ма ла ся шчы рай, прын цы по вай, 

з перс пек ты вай на бу ду чы ню.

НА ВУ КА ПА ВІН НА ІС ЦІ АД ЖЫЦ ЦЯ
Жан на Ша шок — пра фе сар ка фед ры 

па лі мер ных і кам па зі цый ных ма тэ ры я лаў 

Бе ла рус ка га дзяр жаў на га тэх на ла гіч на га 

ўні вер сі тэ та. Яе пе да га гіч ная дзей насць да-

тычыцца пад рых тоў кі спе цы я ліс таў для гу-

ма вай пра мыс ло вас ці. На ву ко вая дзей насць 

звя за на з ма ды фі ка ва ны мі ўлас ці вас ця мі 

па лі мер ных кам па зі цый для па ляп шэн ня іх 

тэх ніч ных улас ці вас цяў. Пад рых та ва ла тры 

кан да ды ты на вук. Па сло вах Жан ны Ша шок, 

на іх ка фед ры на ла джа на цес нае су пра цоў-

ніц тва з прад пры ем ства мі га лі ны. Ба за вым 

для спе цы я лі за цыі з'яў ля ец ца ААТ «Бел шы-

на». На ба зе гэ та га прад пры ем ства ар га ні-

за ва ны фі лі ял ка фед ры, пра цуе га лі но вая 

ла ба ра то рыя шын най пра мыс ло вас ці.

Прэ зі дэнт па ці ка віў ся, ча го сён ня не ха-

пае ў шын най пра мыс ло вас ці, што трэ ба 

зра біць. Жан на Ша шок ад зна чы ла, што кры-

ху не ха пае пры бор най ба зы. Так са ма ся род 

праб лем га лі ны пра фе сар на зва ла за кры ты 

до ступ да хі мі ка таў. Спе цы я ліс ты шу ка юць 

ана ла гі, кам бі ну юць іх і ра зам з прад пры-

ем ствам вы ра ша юць гэ ту праб ле му. Яна 

так са ма рас ка за ла, што сён ня на ву коў цы 

ра зам са спе цы я ліс та мі на прад пры ем ствах 

пра цу юць над па ляп шэн нем якас ці ай чын-

ных звыш буй на га ба рыт ных шын. Па сло вах 

пра фе са ра, ха це ла ся б па леп шыць шэ раг 

ха рак та рыс тык. Прэ зі дэнт асоб на па ці ка-

віў ся асаб лі вас ця мі вы твор час ці шын у ві-

цэ-прэм' е ра Пят ра Па рхом чы ка, які так са ма 

пры сут ні чаў на су стрэ чы.

Вя ду чы на ву ко вы су пра цоў нік Ін сты ту та 

фі зі кі імя Б. І. Сця па на ва НАН Мі ха іл Ха да-

се віч ву чо ную сту пень док та ра фі зі ка-ма тэ-

ма тыч ных на вук атры маў за рас пра цоў ку 

ме та ду ана лі зу шмат па ра мет рыч ных спект-

ра льных да ных ак ты ва ва ных ася род дзяў у 

бач ным і бліз кім інф ра чыр во ным дыя па зо-

нах. Гэ ты ме тад да зва ляе з вы со кай дак лад-

нас цю вы зна чаць склад і якас ныя ха рак та-

рыс ты кі пра дук таў наф та хі міі, бу даў ні чай і 

хар чо вай пра мыс ло вас ці, ін шай пра дук цыі. 

Та кая на ву ко вая рас пра цоў ка не аб ход на для 

вы зна чэн ня пад ро бак пра дук таў хар ча ван ня 

і ін шай пра дук цыі. «Гэ та вель мі важ на, асаб-

лі ва ў Год якас ці», — за ўва жыў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Пра фе сар ка фед ры хва роб ва чэй Бе ла-

рус ка га дзяр жаў на га ме ды цын ска га ўні вер-

сі тэ та, док тар ме ды цын скіх на вук, да цэнт 

Га лі на Се мак рас ка за ла аб рас пра цоў цы 

і ўка ра нен ні ў клі ніч ную прак ты ку ме та ду 

ля чэн ня, які да зва ляе ад на віць і за хоў ваць 

праз рыс тасць ра га ві цы во ка, не звяр та ю чы-

ся да транс план та цыі. Гэ та аб са лют на но вая 

рас пра цоў ка ў ля чэн ні воч ных хва роб. Важ на 

ад зна чыць, што пры гэ тым вы ка рыс тоў ва ец-

ца ай чын ны прэ па рат гі я лу ро на вай кіс ла ты. 

Па сло вах Га лі ны Се мак, бе ла рус кая ме то-

ды ка пры цяг ну ла ўва гу ка лег з Ра сіі, дзе 

ця пер пра во дзіц ца ра бо та па рэ гіст ра цыі там 

бе ла рус ка га прэ па ра ту. Прэ зі дэнт за ўва жыў, 

што праб ле мы з ва ча мі сён ня — хва ро ба 

ўся го гра мад ства. У аку ля рах хо дзяць не 

толь кі дак та ры на вук, але і дзе ці, па вя до-

мых пры чы нах. Та му на ву ко выя рас пра цоў кі 

ў гэ тай сфе ры вель мі важ ныя.

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што та кія 

да сле да ван ні, пра якія яму рас ка за лі ву чо-

ныя, трэ ба пад трым лі ваць.

«Трэ ба фі нан са ваць тое, што нам ця пер 

трэ ба. І, зра зу ме ла, мне ву чо ныя заў сё ды га-

во раць: без вы ву чэн ня і пра соў ван ня фун да-

мен таль най на ву кі не маг чы ма, — ад зна чыў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Трэ ба больш іс ці 

ад жыц ця. Тры ча ла ве кі вы сту па лі, усе яны 

ў кроп ку, тое, што нам трэ ба сён ня, трэ ба 

для вы твор час ці. І ад сюль мы па він ны іс ці 

ў фун да мен таль ную на ву ку і там тэ ма ты ку 

вы зна чаць».

ІДЗЕ ЗМЕ НА ПА КА ЛЕН НЯЎ, 
І НАМ БЫ ТУТ НЕ ПА МЫ ЛІЦ ЦА

Рэк тар Ака дэ міі кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це 

Вя ча слаў Да ні ло віч атры маў сту пень док та-

ра гіс та рыч ных на вук за да сле да ван не ро лі 

мо ла дзі ў жыц ці Са вец кай Бе ла ру сі ў 1921—

1939 га дах. Па сло вах спе цы я ліс та, гэ та най-

скла да ней шы час, ка лі ад бы ва лі ся пе ра ме ны 

ў са цы яль на-па лі тыч най, эка на міч най, куль-

тур най сфе рах. І ак тыў на ў гэ тых пе ра ме нах 

удзель ні ча ла мо ладзь. Так са ма ён пад крэс ліў, 

што на гэ ты пе ры яд вы лі та шмат бру ду, та му 

сён ня не аб ход на аб' ек тыў на ра за брац ца, што 

там на са мрэч ад бы ва ла ся. «На шы мі прод ка-

мі ў гэ ты пе ры яд быў здзейс не ны са праўд ны 

подз віг. Ме на ві та ў 1920—1930-я га ды бы ла 

за кла дзе на тая ас но ва, якая да зво лі ла вы-

ста яць у по лы мі Вя лі кай Ай чын най вай ны. 

Ме на ві та та ды па тры я тызм, імк нен не па бу-

да ваць спра вяд лі вае гра мад ства зра бі ла тое, 

з чым мы ад ста я лі сваё пра ва жыць на сва ёй 

зям лі ў га ды ВАВ», — ад зна чыў Вя ча слаў Да-

ні ло віч. Гіс то рык пад крэс ліў, што сён ня гэ ты 

до свед мож на вы ка рыс тоў ваць на прак ты цы. 

На прык лад, Ака дэ мія кі ра ван ня су мес на з 

Мі ніс тэр ствам аду ка цыі, БРСМ і гра мад скай 

ар га ні за цы яй «Бе лая Русь» вы ве ла на но вы 

ўзро вень ўсе бе ла рус кую лі гу дэ ба таў, дзе 

ўдзель ні чае мо ладзь. У 1920—1930-я га ды 

ся род мо ла дзі бы лі па пу ляр ныя так зва ныя 

«па лі тыч ныя баі», якія бы лі эфек тыў ным 

срод кам ідэй на-па лі тыч на га вы ха ван ня мо ла-

дзі. Так са ма 100 га доў та му бы ла па пу ляр най 

прак ты ка, ка лі ма ла дых лю дзей на кі роў ва лі 

на ста жы роў кі ў дзяр жаў ныя ор га ны і ор га ны 

кі ра ван ня, якая пры мя ня ец ца і ця пер.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пра вёў па ра лель 

з сён няш нім ча сам: «Ха це лі б мы ці не, ідзе 

зме на па ка лен няў. Гэ та заўж ды вель мі не бяс-

печ ны пе ры яд, і яго трэ ба вель мі аку рат на і 

тон ка прай сці. Та му гэ ты до свед для нас вель-

мі важ ны. Та ды яшчэ больш гла баль ная лом-

ка ад бы ва ла ся ў вы твор час ці, у асно ве ўся го 

жыц ця. Цяж кія бы лі ча сы, лю дзі спра ві лі ся. 

Нам сён ня пра сцей. У нас гэ та га ня ма. У нас 

са лід ная ба за, у тым лі ку і на ву ко вая. Але ідзе 

зме на па ка лен няў, і нам бы тут не па мы ліц-

ца», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы. Ён на-

га даў, што ця пер ад бы ва ец ца рэ фар ма ван не 

па лі тыч на га жыц ця кра і ны. Усе бе ла рус кі на-

род ны сход стаў Кан сту ты цый ным ор га нам, 

яко му на ле жыць вя лі кая ро ля ў жыц ці кра і ны. 

«Ка лі хтось ці ду мае, што гэ та «прос та крэс ла 

для Лу ка шэн кі» — глуп ства поў нае. Гэ та не 

прос та, гэ та сур' ёз на. Гэ та і аб ме жа валь нік 

для ор га наў ула ды, і на гляд звер ху. І лю дзі 

там па він ны быць ад па вед ныя прад стаў ле-

ны. Нам бы не паў та рыць гар ба чоў скі пе ры-

яд, ка лі мы, як муль ці кі гля дзе лі, ра да ва лі ся: 

ах, шчас це прый дзе. Кра і ну раз ва лі лі і ў яму 

тра пі лі. Нам нель га гэ та га паў та рыць. Та му 

гэ ты ор ган вель мі важ ны для нас, яго трэ ба 

ўман ці ра ваць у на ша жыц цё», — кан ста та ваў 

бе ла рус кі лі дар. Па яго сло вах, гэ ты ор ган 

па ві нен у час пе ра ход на га пе ры я ду зме ны па-

ка лен няў быць на вар це. «Ён па ві нен ба чыць, 

што ад бы ва ец ца. Та му і Ва ен ную дакт ры ну, 

і Кан цэп цыю на цы я наль най бяс пе кі, пы тан ні 

вай ны і мі ру (для нас гэ та най важ ней шае пы-

тан не) ме на ві та там па він ны вы ра шаць», — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува гу, што ва 

УНС вя ліз на га апа ра ту не бу дзе. Вы бра ныя 

1200 ча ла век збя руц ца, раз гле дзяць пы тан-

не і за кры тым га ла са ван нем пры муць ад-

па вед ныя ра шэн ні. Аляк сандр Лу ка шэн ка 

зра біў ак цэнт на тым, што гэ ты пе ра ход ны 

пе ры яд звя за ны і з эка но мі кай. Ад сюль і па-

вы ша ная ўва га да якас ці. «Нам трэ ба ў гэ ты 

пе ры яд зме ны па ка лен няў якасць не ўпус-

ціць», — пад крэс ліў ён.

У гэ тай сі ту а цыі вель мі важ ныя і ма ла-

дыя лю дзі, і ву чо ныя. «Вы па він ны ва кол ся-

бе (тым больш вы рэк тар) са браць лю дзей, 

якія па він ны нес ці праў ду, як бы ло та ды, і 

пе ра кла даць на сён няш ні дзень. Ні ў якім 

ра зе нель га ка заць ня праў ду і ра біць не спра-

вяд лі ва. Прос тыя рэ чы. Яны па кла дзе ны ў 

асно ву ма ёй па лі ты кі», — рэ зю ма ваў Прэ зі-

дэнт, звяр та ю чы ся да Вя ча сла ва Да ні ло ві ча 

ў пры ват нас ці і да ўсіх пры сут ных у цэ лым.

НА ВУ КА — АДУ КА ЦЫЯ — 
ВЫ ТВОР ЧАСЦЬ

Ву чо ная сту пень док та ра тэх ніч ных на вук 

пры су джа на за гад чы цы ла ба ра то рыі «Пры-

клад ная плаз мо ні ка» БДУ ІР Ган не Бан да рэн-

ка за на ву ко вае аб грун та ван не і рас пра цоў-

ку тэх на ла гіч ных асноў фар мі ра ван ня на на-

струк тур ме дзі, срэб ра і зо ла та на сі та ва тым 

крэм ніі і аль тэр на тыў ных яму пад клад ках. 

Гэ тая рас пра цоў ка да зво лі ла па шы рыць 

маг чы мас ці вы ка ры стан ня па крыц цяў з гэ-

тых ме та лаў і сін тэ за ваць на іх асно ве но выя 

функ цы я наль ныя ма тэ ры я лы для элект ро ні кі і 

фа то ні кі. Рас пра цоў кі ў гэ тай сфе ры шы ро ка 

за па тра ба ва ны ў рэ аль ным сек та ры эка но мі-

кі, і ў Бе ла ру сі вы раб ля юць асноў ную лі ней ку 

мік ра элект рон най пра дук цыі, якая па трэб на 

для пра мыс ло вас ці, у аба рон ным сек та ры. 

Раз віц цё су час най тэх ні кі пра ду гледж вае 

па ста ян нае змян шэн не па ме раў кам па не н-

таў. Бе ла рус кія спе цы я ліс ты ідуць у на гу з 

па тра ба ван ня мі на ву ко ва га ча су, але важ на 

ра зу мець за па тра ба ва насць, аб' ёмы рын ку, 

аца ніць мэ та згод насць, перш чым уклад ваць 

вя лі кія ін вес ты цыі на міль яр ды до ла раў. Ад-

нак Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу не столь кі на 

гро шы, коль кі на перс пек ты ву. «Мя не хва-

люе, ці не атры ма ец ца так, што жыц цё бу дзе 

ру хац ца на пе рад, спат рэ біц ца і 10, і 15, і 7 

на на мет раў. І мы бу дзем не па трэб ны рын-

ку (з ця пе раш няй па мер нас цю пра дук цыі. — 

«Зв.»)», — ска заў ён. Стар шы ня Прэ зі ды у ма 

НАН Ула дзі мір Гу са коў за пэў ніў, што гэ тыя 

тэх на ло гіі ад пра цоў ва юц ца. «Бу дзем га то вы 

ў перс пек ты ве пра па на ваць пра мыс ло вас ці. 

Мы тут не ад ста ём ад су свет ных да сяг нен няў, 

па этап на зні жа ем па мер насць, але ця пер гэ та 

ў шы ро кім маш та бе не трэ ба. Гэ та яшчэ як 

на ву ко выя рас пра цоў кі», — ска заў ён.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што на спе цы я ліс-

таў у га лі не мік ра элект ро ні кі трэ ба звяр нуць 

вель мі піль ную ўва гу. Сён ня яны за па тра-

ба ва ны як ні ко лі. Ён так са ма пе ра сця рог ад 

шап ка за кі даль ніц тва і раз ваг аб тым, што 

Бе ла русь ця пер вы раб ляе да стат ко вую для 

ся бе на менк ла ту ру мік ра элект рон най пра-

дук цыі. «Гэ та най перс пек тыў ней шы кі ру-

нак. Без яго не мо жа быць ні я ка га раз віц ця. 

У адзі ноч ку гэ та не маг чы ма зра біць. І ка лі ў 

нас ёсць ней кая гру па на ву коў цаў, прак ты-

каў, якія мо гуць гэ та ра біць, трэ ба звяр нуць 

на гэ та ўва гу. Нам трэ ба гэ тым зай мац ца, 

без гэ та га ня ма раз віц ця. І ры нак ша лё ны 

сён ня», — за явіў ён.

Пра фе сар рэк тар Го мель ска га дзяр жаў-

на га тэх ніч на га ўні вер сі тэ та Ар тур Пу ця та 

тра піў у на ву ку ў мно гім дзя ку ю чы спе -

цы яль на му фон ду Прэ зі дэн та, атры маў шы 

на пя тым кур се ад па вед ную сты пен дыю. 

«Прын цып за ла то га тры кут ні ка «на ву ка — 

аду ка цыя — вы твор часць» сён ня ля жыць 

і ў асно ве раз віц ця і функ цы я на ван ня на-

ша га ўні вер сі тэ та. Мы вель мі ак тыў на ўза-

е ма дзей ні ча ем з прад пры ем ства мі. Сён ня 

як ні ко лі прад пры ем ствы ідуць на су страч, 

уза е ма дзей ні ча юць па ўсіх кі рун ках», — рас-

ка заў ён. Ар тур Пу ця та пад крэс ліў, што звяз-

ка на ву кі і вы твор час ці дае пэў ны эфект.

«На ву ка толь кі та ды жы ве, ка лі вы твор-

часць, жыц цё ка рыс та ец ца рас пра цоў ка мі 

і да сяг нен ня мі на ву кі», — за ўва жыў Прэ зі-

дэнт. У гэ тым пла не ў свой час на дзяр жаў-

ным уз роў ні бы лі пры ня ты ра шэн ні, па вы ша-

на ро ля і ад каз насць кі раў ні ка На цы я наль-

най ака дэ міі на вук.

Прэ зі дэнт пры знаў, што, ня гле дзя чы на 

ба га тыя кам пе тэн цыі, ёсць сфе ры, дзе сён-

ня Бе ла русь аб' ек тыў на не мо жа па спя хо ва 

пра ца ваць. «Нам ха це ла ся б, мо жа быць, 

вы раб ляць кас міч ныя ка раб лі лепш, чым 

ця пер у Еў ра са ю за, ЗША, Ра сіі і Кі тая. Нам 

ха це ла ся б, каб яны бы лі леп шыя і больш 

якас ныя. Але мы гэ та га зра біць не мо жам, 

ды і не трэ ба. У нас ёсць ін шыя праб ле мы, 

шко лы ін шыя. Мы шмат уме ем ра біць ін-

ша га. Але ку ды ру хац ца — мы па він ны ве-

даць», — ад зна чыў ён.

НА ВУ КА ПА СТАЎ ЛЕ НА 
Ў АСНО ВУ АСНОЎ

Пад вод зя чы вы ні кі су стрэ чы, Прэ зі дэнт 

яшчэ раз звяр нуў ува гу, што вель мі па важ лі-

ва ста віц ца да ву чо ных. «На ву ка па стаў ле на 

ў асно ву асноў. Да лей мы не мо жам раз ві-

вац ца без на ву кі. Ця пер трэ ба ру хац ца на пе-

рад. Тыя ра шэн ні, якія мы пры ма лі на зям лі 

і ў цэ хах, — гэ та ўжо зроб ле на. А да лей без 

на ву кі не маг чы ма», — кан ста та ваў ён. Пры 

гэ тым, як пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы, ва-

ру шыц ца па він ны і пра мыс лоў цы. Не аб ход на 

звяр нуць піль ную ўва гу і на дыс цып лі ну.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў свой тэ зіс: 

трэ ба ва ру шыц ца. Ча су на раз ва руш ван не 

ня ма. Тым больш што сён ня бе ла рус кія тэх-

на ло гіі і кам пе тэн цыі ка рыс та юц ца по пы там 

і ў ін шых кра і нах. Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што 

на ву коў цы па він ны быць у аван гар дзе. Ён 

ад зна чыў, што гэ та не апош няя су стрэ ча 

з ву чо ны мі, ад па вед ныя раз мо вы бу дуць 

пра цяг вац ца і пад час на вед ван ня кі раў ні-

ком дзяр жа вы прад пры ем стваў. Ён асоб на 

пад крэс ліў важ насць ра бо ты з мо лад дзю, 

каб у да лей шым, з усім, што ство ра на, пра-

ца ва лі пад рых та ва ныя кад ры і мож на бы ло 

не хва ля вац ца за бу ду чы ню кра і ны.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

«У ЛЮ БОЙ НА ВУ КО ВАЙ ЗА ДУ МЕ І ПО ШУ КУ 
ПА ВІ НЕН ПРА СОЧ ВАЦ ЦА 

КЛО ПАТ АБ ПРОС ТЫХ РЭ ЧАХ І ПА ТРЭ БАХ ЛЮ ДЗЕЙ»


